


สิ่งท่ีตอ้งทราบ

• รายได ้BOI/NON BOI

• มลูค่าเงินลงทนุขัน้ต ่าเป็นไปตามท่ีก าหนด

• แนวทางการปันสว่นค่าใชจ่้ายท่ีไมช่ดัเจน

• สิทธิฯ ประโยชนพิ์เศษเพ่ิมเติมจาก BOI

• วิธีการค านวณภาษีฯ ท่ีจะใชส้ิทธิฯ

• เอกสารประกอบการพิจารณา

"สงวนสิทธ์ิ"  หา้มเผยแพร่กอ่นไดร้บัอนญุาต!
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ANSWER :

• ภาษีเงินไดนิ้ติบคุคล 

               มาตรการปกต ิ : นบัจากวนัที่เร่ิมมรีายได ้

               มาตรการเฉพาะ : นบัวนัถัดจากวนัที่ออกบตัร

• อากรขาเขา้เครื่องจกัร “ภายใน ......  เดอืนนบัจากวนัออกบตัร”

• อากรขาเขา้วตัถดิุบ “นบัจากวนัที่น าเขา้ครั้งแรก”

"สงวนสิทธ์ิ"  หา้มเผยแพร่กอ่นไดร้บัอนญุาต!

Q : สิทธิและประโยชนท์างภาษีอากรเริม่นบัเม่ือไร?







"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

รปูแบบเกา่กอ่นปี 2558

รปูแบบใหม่



AA

58 – 0001 -1 -01 -1 -2

1 2 3 4 5 6

1 แสดง ปี พ.ศ. ท่ีออกบตัรสง่เสรมิ (2 หลกั) เช่น 58

แสดง ล ำดบัในกำรออกบตัรสง่เสรมิ
(Running No.) เช่น 0001

2

แสดง กรอบนโยบำยหลกัที่ใหก้ำรสง่เสรมิ โดยแบง่เป็น
0 – นโยบำยสง่เสรมิกำรลงทนุเดิม 
      (ค ำขอรบักำรสง่เสรมิก่อนปี 2558)
1- นโยบำยสง่เสรมิกำรลงทนุใหม ่
      (ค ำขอรบักำรสง่เสรมิตัง้แต่ 1 ม.ค. 58)

3

4 แสดง นโยบำยที่โครงกำรไดร้บักำรสง่เสรมิในขัน้
ออกบตัร โดยแบง่เป็น

5

6

แสดงรูปแบบสทิธิประโยชน ์ม.31 ท่ีไดร้บัโดยแบง่เป็น

แสดง ลกัษณะของบตัรสง่เสรมิ โดยแบง่เป็น 

05- ปปภ.ปรบัเปลี่ยนเครื่องจกัร  06- ปปภ.วิจยัและพฒันำ
07- 04+05 08- 04+06 09- 05+06 10- 04+05+06
11- Long term investment 12- อทุกภยั   13- มำตรกำรยั่งยืน

หมายเหตุ: ไมน่ ำ STI หรอื Merit มำก ำหนดเน่ืองจำกสำมำรถขอ 
STI/Merit ไดภ้ำยหลงัจำกไดร้บักำรสง่เสรมิจงึไมส่ำมำรถน ำตวัเลขมำใชใ้น
เชิงสถิติได้

0- ไมไ่ดร้บั ม.31 1- ไดร้บั ม.31 วรรค 1
2- ไดร้บั ม.31 วรรค2

0- ปกติ        1- ไดเ้ฉพำะ ม.36(1)(2)   2- โอนบตัร 
3- รวมบตัร    4- โยกยำ้ย
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เลขท่ีบตัรสง่เสรมิรปูแบบปัจจบุนั
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แบบที่ 1 (นโยบายปกต)ิ
จ ากัดระยะเวลา และมูลค่าภาษีที่ได้รับยกเว้น  

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



แบบที่ 2 (นโยบายพิเศษ)
จ ากัดระยะเวลา และมูลค่าภาษีที่ได้รับยกเว้น

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



แบบที่ 3
จ ากัดเฉพาะระยะเวลา
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วนัท่ีอนมุติั

วนัท่ีออกบตัร

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 20 มีนาคม พ.ศ. 2565

ให้ไว้ ณ วันที่ 4 เมษายน พ.ศ. 2565



ตวัอยา่งสิทธิและประโยชนท่ี์ไดร้บั

เครือ่งจกัร

วนัที่ออกบัตร
ขยายครัง้ที่ 1 ขยายครัง้ที่ 2 ขยายครัง้ที่ 3

ช่างฝีมือ

วนัที่ออกบัตร

ขยายไดต้ลอดอายกุารสง่เสริม 

วตัถดิุบ

วนัที่น าเขา้

ขยายไดต้ลอดอายกุารสง่เสริม 

30 เดือน 1 ปี 1 ปี1 ปี

สิทธิ

ยกเวน้ภาษี วนัที่มีรายไดค้รัง้แรก
สิ้นสดุตามบัตร

สิ้นสดุ

ลดหยอ่นภาษี

วนัที่สิ้นสดุสิทธ์ิ ม.31 ครบ 5 ปี

หกัค่าใชจ่้าย

เพ่ิม (ม.35) วนัที่มีรายไดค้รัง้แรก ครบ 10 ปี"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ภาพรวมสง่เสรมิการลงทนุ

ย่ืนค าขอ

อนมุตัิ

โครงการ

แจง้+ตอบรบัมติ

ออกบัตร

ระยะเวลา 3 ปี 

ครบเปิด

ด าเนนิการ

มีรายได้

ครัง้แรก

เริ่มนบัสิทธิฯ ม.31 !

สิ้นสดุระยะเวลา

น าเขา้เคร่ืองจกัร

ขยายเปิด (ถา้มี)
ครบก าหนด

รายงาน ISO

ระยะเวลา 2 ปี

ขอตดับญัชี

เคร่ืองจกัรที่น าเขา้

ครบ 5 ปี

ขอหยดุกิจการ

(ถา้มี)

ยกเลิกบตัร

จะตอ้งรายงานความคืบหนา้ปีละ 2 ครัง้

จะตอ้งรายงานผลการด าเนินงานปีละครัง้ ทกุเดือนกรกฎาคม

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ภาษเีงนิไดฯ้1

2

3

4

ระบบการจดัเก็บภาษีของกรมสรรพากร

ภาษมีลูคา่เพิ่ม (VAT)

ภาษธีรุกจิเฉพาะ

อากรแสตมป์

• บคุคลธรรมดา

• นิติบคุคล

• ปิโตรเลียม
(ภาษหีัก ณ ที่จ่าย)

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



หนา้ท่ีตอ้งปฏิบติั

1. รอบระยะเวลาบญัชี

วนัแรกของรอบระยะเวลาบญัช ีคือ วนัแรกท่ีนายทะเบียนรบัจดทะเบียนบริษทั    

(ปีแรกของการประกอบกิจการหรือปีสดุทา้ยท่ีเลิกกิจการ รอบระยะเวลาบญัชอีาจ

ไมค่รบ 12 เดอืน)

รอบระยะเวลาบญัชอีาจก าหนดตามปฏิทิน คือ 1 มกราคม - 31 ธนัวาคม หรือ 

1 เมษายน – 31 มนีาคม หรือ 1 ตลุาคม - 30 กนัยายน ก็ได ้แต่ตอ้งครบ 12 เดือน

2. จดัท างบการเงนิท่ีแสดงการค านวณก าไรหรือขาดทนุสทุธิใหผู้ส้อบบญัชรีบัรอง

3. การย่ืนแบบแสดงรายการภาษ ี(แบบ ภ.ง.ด. 50 แบบ ภ.ง.ด. 51)

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



**ขาย / รายได้          XX

หกั ตน้ทนุขาย XX

ก าไรขัน้ตน้          XX

หกั รายจา่ยขาย/บริหาร        XX

ก าไรกอ่นหกัรายการพิเศษ          XX

   ** หกั/บวก รายการพิเศษ          XX

ก าไรกอ่นหกัภาษี XX

หกั ภาษีเงินไดนิ้ติบคุคล        XX

ก าไร(ขาดทนุ)สทุธิ                           XX

ตามมาตรฐานการบญัชี / ประกาศกรมพฒันาธรุกจิการคา้

 

งบก าไรขาดทนุ

ประกาศส านกังานท่ี ป. 14/2541

ก าหนดวิธีการรายงานรายไดส้ าหรบัผูไ้ดร้บัการสง่เสริม

ใหแ้สดงยอดรายไดจ้ากการจ าหนา่ยในประเทศและตา่งประเทศ 

แยกจากกนั พรอ้มทั้งแยกส่วนท่ีไดร้ับการส่งเสริมและไม่ไดร้ับการส่งเสริม 

ไวใ้นงบก าไรขาดทนุ หรือหมายเหตปุระกอบงบการเงนิท่ีผูส้อบบญัชีรบัรอง

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

ก าไรสทุธิตามหลกัการบญัชี XX

หกั สิทธิประโยชนต์ามมาตรา 35 (ถา้มี)              XX

บวก/หกั รายการปรบัปรงุใหเ้ป็นไปตาม

ประมวลรษัฎากร                                  XX      

ก าไรสทุธิตามเง่ือนไขของประมวลฯ                      XX

คณู อตัราภาษี (ตามแตก่ฎหมายก าหนด)           XX

ภาษีเงินไดนิ้ติบคุคลท่ีตอ้งช าระ                XX



ภาษีเงินได้
นิติบคุคล

NOTE :

รายไดอ่ื้นตาม

ประกาศ

สรรพากร

มาตรา 31

"สงวนสิทธ์ิ"  หา้มเผยแพร่กอ่นไดร้บัอนญุาต!

รายได ้BOI

จ ากดัวงเงิน

จะระบไุวใ้นบตัร

ไมจ่ ากดัวงเงิน

ก าหนดจากเงินลงทนุ

ท่ีลงทนุจรงิ

ตรวจสอบครัง้เดียว

ณ วนัตรวจเปิดด าเนินการ



การจ าหน่ายผลิตภณัฑ/์บรกิาร 

ตามท่ีระบใุนบตัร

จะตอ้งไมเ่กินปริมาณที่ก าหนด

รายไดท่ี้ไดร้บัการยกเวน้

ภาษีเงินไดนิ้ติบคุคล

.

1

3

2

4

จากการจ าหน่ายผลพลอยได้

และสินคา้กึ่งส าเรจ็รปู 

ตามชนดิและปริมาณที่ก าหนด

รายไดจ้ากการขายเครือ่งจกัร 

อปุกรณท์รพัยส์ิน

รายไดอ่ื้น 

• ใชใ้นกิจการที่ไดร้บัการสง่เสริมเท่านัน้

• หมดสภาพ ไมเ่หมาะสมท่ีจะใชง้าน 

• ไม่รวมเคร่ืองใช ้เคร่ืองตกแตง่ส านกังาน ท่ีดิน 

• ดอกเบ้ียท่ีเกิดจากบญัชสีะสมทรัพยแ์ละไมเ่กิน 

2% ของรายไดก้ิจการที่ไดร้ับการสง่เสริม

• เงนิชดเชยภาษอีากร

• ก าไรจากการปริวรรตเงนิตราตา่งประเทศที่เกิดจาก

ธรุกิจที่เกี่ยวขอ้งโดยตรงกบักิจการที่ไดร้บัการสง่เสริม 

จาก ประกาศกรมสรรพากร เร่ือง การค านวณก าไร

สทุธิ-ขาดทุนสทุธิของบริษัทท่ีไดรั้บการส่งเสริม

การลงทุน ลงวนัที่  5 กมุภาพันธ์ 2530

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



กรณีแยกไม่ได้

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

รายได/้ผลิตภณัฑเ์ดียวกนั 

แบ่งตามความสามารถของ

เคร่ืองจกัรท่ีตดิตัง้และผลิตจริง

รายจ่ายแยกไม่ได/้ไมมี่เกณฑเ์ฉลี่ยอ่ืน

เฉลี่ยตามสดัสว่นรายไดข้องแตล่ะ 

           กิจการ เชน่ เงนิเดอืนผูบ้ริหาร

1

2

การเฉลี่ยรายได/้รายจ่าย

ตอ้งแยกรายได ้

รายจา่ย

ระหว่างกนัใหช้ดัเจน



• วนัที่เริม่ใชส้ิทธิและประโยชนใ์นการยกเวน้ภาษเีงนิไดน้ติบิคุคล

• ถือเป็นวนัที่โครงการนัน้มีรายไดจ้ากการขายสินคา้ท่ีผลิตหรอืใหบ้รกิาร

จากโครงการท่ีไดร้บัการสง่เสรมิ

รบัร ูร้ายไดค้รัง้แรกของโครงการตามหลกัเกณฑส์ิทธ์ิ

(ม.65 แห่งประมวลรษัฎากร)

วนัท่ีเริม่มีรายไดจ้ากกิจการท่ีไดร้บัสง่เสริมการลงทนุ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



A ตกลงขายสินคา้ให ้B
- สง่มอบสินคา้

- A ออก INVOICE

และบนัทึกรบัร ูร้ายได้

A ไดร้บัเงินจาก B

จดุรบัร ูร้ายได้

ตามเกณฑส์ิทธ์ิ

เกณฑสิ์ทธ์ิ ≠ เกณฑเ์งินสด

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ผลการเริ่มของรายได้

วนัท่ียื่นขอ วนัท่ีอนมุติั

ไม่สามารถ

ใหส้ง่เสรมิได้

ใหส้ง่เสรมิได้

แต่ไม่สามารถ

ใชส้ิทธิฯ ได้

มีสิทธิ ม.31 แลว้

แต่ยงัไม่สามารถ

ขอใชส้ิทธิฯ ได้

วนัท่ีออกบตัร

ใชส้ิทธิฯไดต้ัง้แต่วนัท่ีเริม่มีรายไดค้รัง้แรก

(แต่ตอ้งหลงัวนัท่ีอนมุติั)

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

1 เม.ย. 1 มิ.ย. 1 ต.ค.

15 พ.ค. 20 ก.ค.รายไดค้รัง้แรกท่ีเกิดข้ึนวนัท่ี :



"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

วนัท่ีเร่ิมใชส้ิทธิตอ้งไมก่อ่นวนัท่ีไดร้บัอนมุติัตามท่ีระบไุวใ้นบตัรสง่เสริม

การนบัจ านวนปีท่ีไดร้บัสิทธิและประโยชนใ์หน้บัตัง้แต ่“วนัท่ีเร่ิมมรีายได”้

จนครบก าหนดระยะเวลาท่ีก าหนดไวใ้นบตัรสง่เสริมโดยนบัวนัชนวนั

เร่ิมมีรายได้ สิ้นสดุ

15 สิงหาคม 256916 สิงหาคม 2561 

ออกบตัร 

ไดร้บัสิทธิ ม.31

เป็นเวลา 8 ปี

นบัไป 8 ปี

วนัเริม่มีรายไดจ้ากกิจการท่ีไดร้บัสง่เสรมิการลงทนุ

อนมุติั



•ก าลงัผลิตท่ีระบใุนบตัรสง่เสรมิ 1,000 ตนั/ปี 

•ไดส้ิทธิ ม.31 เป็นเวลา 3 ปี

•เริ่มมีรายได ้1 เมษายน 2560

•รอบบญัชี เริ่มวนัท่ี 1 มกราคม สิ้นสดุ  31 ธนัวาคม

 ปีภาษี 2560  ขายได ้1,200 ตนั  ใชส้ิทธิฯไดไ้มเ่กิน 1,000 ตนั ตามบตัร ?

✓ ปีภาษี 2561 - 2562  ขายได ้1,000 ตนั  ใชส้ิทธิฯไดไ้มเ่กิน 1,000 ตนั ?

 ปีภาษี 2563  ใชส้ิทธิฯไดก้ี่ตนั ?

ตวัอยา่ง : รายไดท่ี้ใชส้ิทธิฯตอ้งไม่เกินท่ีระบใุนบตัร

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ตวัอยา่ง : กรณีมีการขอแกไ้ขโครงการระหว่างปี/เปิดด าเนินการระหว่างปี

• เดิมบรษิทัฯ มีก าลงัผลิตตามบตัรสง่เสรมิ 1,200 ช้ิน/ปี

• เม่ือวนัท่ี 1 เมษายน 2565 ไดม้ายืน่ขอแกไ้ขก าลงัผลิตเป็น   2,400 ช้ิน/ปี

ค าถาม : ก าลงัผลิตท่ีสามารถใชส้ิทธิฯ มาตรา 31 ในรอบปี 2565 เป็นจ านวนเท่าใด ? 

1 ม.ค. – 31 มี.ค. 2565 1 เม.ย. – 31 ธ.ค. 2565

ก าลงัผลิตตามบตัรสง่เสรมิ 1,200 ชิน้/ปี 2,400 ชิน้/ปี

ก าลงัผลิตตามท่ีสามารถใชส้ิทธิฯ

ไดส้งูสดุในปี 2565

(1,200x3) + (2,400x9)  =  2,100  ช้ิน/ปี

1212

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

(3 เดอืน) (9 เดอืน)



"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

แนวทางการค านวณก าไรขาดทนุ ตามประกาศป.9/2559

กจิการยกเวน้ภาษี รวมทัง้บรษิทั

ก าไร 100 บาท ก าไร 200 บาท ก าไร 300 บาท 

ขาดทนุ 150 บาท ก าไร 200 บาท ก าไร 50 บาท 

กจิการเสียภาษี

กจิการยกเวน้ภาษี รวมทัง้บรษิทักจิการเสียภาษี

+

+

=

=

ขาดทนุ 150 บาท ก าไร 100 บาท 

กจิการยกเวน้ภาษี รวมทัง้บรษิทักจิการเสียภาษี+ =
ก าไร 250 บาท 

กรณีท ากจิการทัง้ไดร้บัยกเวน้ภาษีและเสียภาษี แลว้ผลรวมมีก าไร

เสียภาษี

จากก าไร 200บาท

เสียภาษี

จากก าไร 50 บาท

ไมต่อ้งเสียภาษี

ขาดทนุยกไปใชปี้

หนา้ 150 บาท

ตวัยา่งท่ี 1 กรณีทัง้สองฝ่ังมีก าไร

ตวัยา่งท่ี 2 กรณีเฉพาะกิจการ

เสียภาษีมีก าไร

ตวัยา่งท่ี 3 กรณีเฉพาะกิจการ

ยกเวน้ภาษีมีก าไร



"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

แนวทางการค านวณก าไรขาดทนุ ตามประกาศป.9/2559

กจิการยกเวน้ภาษี รวมทัง้บรษิทักจิการเสียภาษี+ =

ไมต่อ้งเสียภาษี เพราะขาดทนุ

ตวัยา่งท่ี 4 กรณีผลรวมทัง้บรษิทัขาดทนุ

กรณีท ากจิการทัง้ไดร้บัยกเวน้ภาษีและเสียภาษี แลว้ผลรวมขาดทนุ

ขาดทนุ 100 บาท ขาดทนุ 100 บาท ขาดทนุ 200 บาท 

กจิการยกเวน้ภาษี รวมทัง้บรษิทักจิการเสียภาษี+ =
ขาดทนุ 100 บาท ก าไร 50 บาท ขาดทนุ 50 บาท 

หรอื

กจิการยกเวน้ภาษี รวมทัง้บรษิทักจิการเสียภาษี

ก าไร 50 บาท

(ยืน่ etax) 

ขาดทนุ 100 บาท ขาดทนุ 50 บาท 

+ =

ก าไร 50 บาท

(ยืน่ etax) 



สิทธิและประโยชน ์มาตรา 34 (เงินปันผล)

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

เงินปันผลจากกิจการท่ีไดร้บัสง่เสริมการลงทนุ 

ท่ีได้ร ับสิทธิมาตรา 31 ให้ได้ร ับยกเว้น ไม่ต้อง

ค านวณเพ่ือเสียภาษีเงินไดต้ลอดระยะเวลาท่ีไดร้บั

สิทธิมาตรา 31

Q : เงินปันผลท่ีไดร้บัยกเวน้ตามมาตรา 34

จะตอ้งจ่ายภายในเม่ือไร?

  A : จ่ายไดถึ้ง 6 เดือนนบัตัง้แต่พน้ระยะเวลาท่ีไดร้บั

สิทธิยกเวน้มาตรา 31

ประกาศ สกท. ท่ี ป. 4/2537 



สิทธิและประโยชนเ์พ่ิมเติมตาม มาตรา 35 (2)

การอนญุาตใหห้ัก “ค่าขนส่ง” สองเท่า

ของจ านวนเงินท่ีผ ู้ได้ร ับการส่งเสริม

ได้เสียไปเป็นค่าใช้จ่ายในการประกอบ

กิจการท่ีไดร้บัการส่งเสริมเพ่ือประโยชน์

ในการค านวณภาษีเงินไดนิ้ติบคุคลตาม 

มาตรา 35 ให้หักได้เฉพาะค่าขนส่ง

ภายในประเทศเท่านัน้

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

ประกาศ สกท. ท่ี ป. 4/2537 



ค่าขนสง่สินคา้

ค่าขนสง่วตัถดิุบ

 ค่าขนสง่เครือ่งจกัร

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

ค่าขนสง่ภายในประเทศท่ีสามารถหกัได ้2 เท่า✓

ไม่รวมค่าขนสง่

พนกังาน

Χ

สิทธิและประโยชนเ์พ่ิมเติมตาม มาตรา 35 (2)

ประกาศ สกท. ท่ี ป. 4/2537 



การอนญุาตใหห้ักเงินในการติดตั้งหรือก่อสรา้งสิ่งอ านวยความสะดวกในการประกอบ

กิจการท่ีไดร้บัการสง่เสริมตามมาตรา 35 หกัจากก าไรไม่เกิน 25% ของเงินท่ีลงทนุไปแลว้

และใหห้กัไดเ้ฉพาะค่าใชจ่้ายดงัน้ี

                ค่าติดตัง้หรอืกอ่สรา้งระบบคมนาคม เช่น ถนน ท่าเทียบเรอื ทางรถไฟ

                         และการวางท่อส าหรบัการขนสง่ เป็นตน้

ค่าติดตัง้หรอืกอ่สรา้งโครงสรา้งพ้ืนฐานท่ีเกีย่วขอ้งโดยตรงกบักิจการ     

       ท่ีไดร้บัการสง่เสรมิ เช่น ระบบไฟฟ้า (การปักเสา พาดสาย)

ระบบน ้าเพ่ือการอตุสาหกรรม (การวางท่อ) เป็นตน้

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

สิทธิและประโยชนเ์พ่ิมเติมตาม มาตรา 35 (3)

ประกาศ สกท. ท่ี ป. 4/2537 



"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

ลดหยอ่นมาตรา 35 มีวิธีใชส้ิทธิอยา่งไร ?

ค าถามยอดฮิต

หากไมต่อ้งการใชส้ิทธิยกเวน้ ตอ้งจดัท าบญัชีแยกหรอืไม ่?

ภาษีหกั ณ ท่ีจ่าย ท าไมถึงไดย้กเวน้ ใชส้ิทธิอยา่งไร ?

ถา้บรษิทัท า ISO ไมไ่ดต้ามก าหนด มีผลอยา่งไร ?



ป. 4/2544 

เร่ือง
ก าหนดวิธีการ
รายงานผล

การด าเนินงาน
ก่อนใช้ 
(บริษัท)

ป. 12/2544

เร่ือง
การก าหนด

สัดส่วน 
หลักเกณฑ์ 
และวิธีการ
ค านวณ

 (มีปัญหา 
ลกท. ชี้ขาด)

ป. 1/2545

เรื่อง
การก าหนด         
ความหมาย 

รายการ 
เงินลงทุน 
(CAP)

ป. 2/2559  
(เดิม)

ป.5/2544

หลักเกณฑ์
และวิธีการ
ตรวจสอบ
โครงการที่

ได้รับส่งเสริม

การลงทุน        
(ผู้สอบบัญช)ี

ป. 3/2559

e-Tax

ป.9/2559

แนวทาง
ค านวณ
ก าไร

ขาดทุน                                         

ป.3/2564

ประกาศ BOI

เก่ียวกบัการขอใชสิ้ทธ์ิยกเวน้ภาษีเงินไดนิ้ติบคุคล

เงื่อนไข
ส าหรับกิจการ
ที่ได้รับยกเว้น
หรือลดหย่อน 

CIT

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ระบบการขอใชส้ิทธิและประโยชน์

ยกเวน้ภาษีเงินไดนิ้ติบคุคล

ผา่นระบบอิเล็กทรอนิกส ์

(e-Tax)

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

ภายใน 120 วนั
นบัแต่วนัสิ้นรอบบญัชี

บรษิทักรอกขอ้มลู และพิมพแ์บบค าขอใชส้ิทธิยกเวน้ภาษีในระบบ e-TAX

กรอกความเห็นของผ ูส้อบบญัชี + แนบไฟลล์งระบบ e-TAX

บรษิทัสง่ค าขอเขา้ระบบ e-TAX เจา้หนา้ท่ี BOI รบัค าขอและพิจารณา

เม่ือไดร้บัอนมุติัแลว้ บรษิทัยืน่ ภ.ง.ด.50 สง่ไปยงัสรรพากรภายใน 150 วนั
นบัแต่วนัสิ้นรอบบญัชี

ขัน้ตอนท่ีบรษิทัตอ้งด าเนินการ



"สงวนสิทธ์ิ"  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รบัอนุญาต!

ภาพรวมระบบ e-TAX



Login เข้าสู่ระบบ (ฝั่งบริษัท)

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



แบบขอ้มลูผลการด าเนินการตาม

ตวัช้ีวดั ส าหรบัมาตรการปรบัปรงุ

ประสิทธิภาพ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



1. เม่ือเขา้ส ูร่ะบบแลว้ คลิกท่ี แบบค าขอใชส้ิทธิฯ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ตวัอยา่ง รอบบญัชี 1 เมษายน 2559 – 31 มีนาคม 2560 ใหก้รอกเป็นรอบปี 2559

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



กรอกขอ้มลูทัว่ไปของบรษิทั

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



เพ่ือดขูอ้มลูตามแบบค าขอใชส้ิทธิฯ 

ว่าถกูตอ้งหรอืไม่ เป็นระยะๆ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ระบบแสดงขอ้มลูท่ีไดร้บัการสง่เสรมิทกุบตัร ไดแ้ก ่บตัรท่ีมีสถานะยกเลิกเพิกถอน

ไปแลว้ บตัรท่ีมีสถานะใชง้านปัจจบุนั บตัรท่ีไดร้บัสง่เสรมิหลงัรอบปีบญัชีท่ีขอใชสิ้ทธิฯ 

หากบตัรท่ีแสดงไมค่รบถว้น สามารถเพ่ิมขอ้มลูบตัรสง่เสรมิท่ียงัไมป่รากฏท่ีหนา้

รายการบตัรสง่เสรมิน้ีได ้โดยคลิกปุ่ ม +Add

ปรบัปรงุแกไ้ขและเพ่ิมเติมขอ้มลูบตัรส่งเสรมิใหถ้กูตอ้ง

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



การกรอกขอ้มลูจะตอ้งกรอกขอ้มลูต่อเน่ืองไปตามล าดบัของหวัขอ้ เพ่ือท่ีระบบจะไดป้ระมวลผลหรอืค านวณใหอ้ตัโนมติั

ในบางจดุ แต่อยา่งไรก็ตาม หากไมไ่ดท้ าตามล าดบั แมร้ะบบจะไมไ่ดป้ระมวลผลให ้บรษิทัสามารถกลบัมาแกไ้ขขอ้มลูให้

ถกูตอ้งตามจรงิไดด้ว้ยตวัเอง

• ยงัไม่เปิดด าเนินการ

• เปิดด าเนินการ

• อย ูร่ะหว่างยกเลิกบตัร 

• ยกเลิกบตัร

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



จ านวนตวัเลขท่ีปรากฏท่ีช่อง หมายถึง จ านวนชนิดผลิตภณัฑ/์บรกิาร ท่ีไดร้บัการสง่เสรมิ

ในแต่ละบตัรสง่เสรมิ หากขอ้มลูไมถ่กูตอ้ง ใหแ้กไ้ขขอ้มลูโดยคลิกท่ีปุ่ ม Items เพ่ือเพ่ิมขอ้มลู

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



กรอกขอ้มลูชือ่ชนดิผลติภณัฑ/์บริการ ก าลงัการผลิต หนว่ยผลิต จ านวนปีที่ไดร้บัสิทธิประโยชน ์

เงือ่นไขการใหส้ิทธิทางภาษ ี(ไมจ่ ากดั จ ากดั) โดยแยกสิทธิฯตามชนิดผลิตภณัฑ/์ บรกิารท่ีระบไุว ้ 

ในบตัรสง่เสรมิ จากนัน้คลิกปุ่ม Save

หมายเหต ุ ถา้ในบัตรสง่เสริมระบกุ าลงัการผลิตและหนว่ยผลติไว ้2 หนว่ย 

ใหก้รอกขอ้มลูก าลงัการผลิตและหนว่ยผลิต 1 และ 2 

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



คลิกปุ่ม Items ในชอ่งมลูคา่ภาษเีงนิไดน้ติบิคุคลท่ีใชส้ิทธิฯ ยกเวน้ 

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ระบบจะดึงขอ้มลูมลูค่าภาษีเงินไดนิ้ติบคุคลท่ีใชส้ิทธิฯยกเวน้ท่ีบรษิทัไดเ้คยใชส้ิทธิฯไปแลว้ 

>> กรณีที่ระบบดงึขอ้มลูมาแลว้ไมถ่กูตอ้ง ใหแ้กไ้ขใหต้รงตามแบบ ภ.ง.ด. 50

>> กรณีที่ระบบดงึขอ้มลูแลว้ไมม่ขีอ้มลูใดๆ ใหบ้ริษทัเพิ่มขอ้มลูโดยคลิกปุ่ม Add

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



>> คลิกปุ่ม Save เพื่อบันทึกขอ้มลูในหนา้จอปัจจบุัน หรือคลิกปุ่ม Next เพื่อ

บันทึกขอ้มลูและกรอกขอ้มลูในขัน้ตอนตอ่ไป     

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



"สงวนสิทธ์ิ"  ห้ามเผยแพร่ก่อนไดรั้บอนุญาต!"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



กรอกมลูคา่การลงทนุเคร่ืองจกัรและอปุกรณ ์และแนบทะเบียนสินทรพัย์

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ขอ้มลูการผลิต การจ าหนา่ย ก าไร (ขาดทนุ) และภาษทีี่ขอใชส้ิทธิฯ

ช่องท่ี 8 อตัราภาษีที่ระบบแสดงไวส้ามารถเลือกได ้4 อตัรา คือ 20%,10%, อตัรากา้วหนา้และ

อ่ืนๆ โดยระบบจะค านวณภาษีในช่องที่ 9 ใหอ้ัตโนมัติที่อัตรา 20% และ 10% แต่กรณีอตัรา

กา้วหนา้และอ่ืนๆ ระบบไดค้ านวณไวท่ี้ 20% ใหท่้านแกไ้ขมลูค่าภาษีในช่องท่ี 9 ตามท่ี

ค านวณไดจ้รงิ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ขอ้มลูการผลิตและจ าหนา่ยแยกเป็นรายเดือน

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



การ Export Excel ไฟลข์อ้มลูมลูคา่ภาษเีงนิไดน้ติบิคุคลที่ใชส้ิทธิฯยกเวน้ 

>> ใหค้ลิกปุ่ม 

1. ระบบแสดงหนา้จอ Save as ขึน้มา คลิกเลือกพื้นที่จดัเก็บไฟลใ์นเคร่ืองคอมพิวเตอร์ แลว้ Save 

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ตารางกรอกการผลิตและจ าหนา่ยแยกเป็นรายเดอืน

"สงวนสิทธ์ิ"  ห้ามเผยแพร่ก่อนไดรั้บอนุญาต!
>> เมือ่เปิดไฟลท์ี่ดาวนโ์หลดจะแสดงขอ้มลูดงัรปูนี ้สามารถกรอกขอ้มลูแลว้บนัทึกเพื่อน าเขา้ระบบ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



การ Import Excel ไฟลข์อ้มลูมลูคา่ภาษเีงนิไดน้ติบิคุคลที่ใชส้ิทธิฯยกเวน้

>> ใหค้ลิกปุ่ม 

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



กรอกมลูคา่ภาษทีี่ขอใชส้ิทธิฯ ใหต้รงตามรอบบญัชี

➢ ระบบจะแสดงมลูคา่ภาษเีงนิไดน้ติบิคุคลที่ใชส้ิทธิฯ ยกเวน้ขึน้มาทัง้หมด 

➢ สามารถด าเนนิการแกไ้ขได้

➢ ใหแ้สดงขอ้มลูมลูคา่ภาษีถึงรอบบญัชีท่ีขอใชส้ิทธิฯ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



กรณีท่ีบริษัทฯ กรอกขอ้มลูครบถ้วนแลว้ สามารถพิมพ์ขอ้มลูจากระบบใหผ้ ูส้อบบัญชีตรวจสอบและให้

ความเห็น จากนัน้ใหบ้รษิทัฯ เขา้ระบบอีกครัง้เพ่ือกรอกความเห็นของผ ูส้อบบญัชีพรอ้มทัง้แนบไฟลค์วามเห็น

เรียกดูเอกสาร       
ที่เกี่ยวข้อง

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!

เพ่ิมเติม* กรณีท่ีบรษิทัฯ ขอใชส้ิทธิเป็นรอบบญัชีแรก (มาตรการปกติ)

ใหแ้นบเอกสารการมีรายไดค้รัง้แรกมาดว้ย (เช่น Invoice)



พิมพแ์บบค าขอใชส้ิทธิฯสง่ใหผู้ส้อบบญัชตีรวจสอบ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



บริษทักรอกความเห็นของผูส้อบบญัชลีงในระบบ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



บริษทักรอกความเห็นของผูส้อบบญัชลีงในระบบ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



แนบแบบรายงานผูส้อบบญัชทีี่ตรวจสอบรบัรองลงในระบบ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



➢ สง่ขอ้มลูเพ่ิมเติมอ่ืนๆ

➢ รายงานตวัช้ีวดัการขอ

ใชสิ้ทธิฯ ตามมาตรการ

ปรบัปรงุประสิทธิภาพ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



บรษิทัสง่ค าขอใชส้ิทธิฯ ไปยงักองท่ีดแูลโครงการ

o กองติดตามและประเมินผลการลงทุน 1
o กองติดตามและประเมินผลการลงทุน 2

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



แบบขอ้มลูผลการด าเนินการตามตวัช้ีวดั

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ปีฐาน และ ปีท่ีประเมิน

ใหย้ดึตวัเลขตามค าขอรบัการสง่เสรมิ

รายงานผลตามจรงิ 

ณ ปีท่ีขอใชส้ิทธิฯ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ปีฐาน และ ปีท่ีประเมิน

ใหย้ดึตวัเลขตามค าขอรบัการสง่เสรมิ

รายงานผลตามจรงิ 

ณ ปีท่ีขอใชส้ิทธิฯ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ปีฐาน และ ปีท่ีประเมิน

ใหย้ึดตวัเลขตามค าขอรบัการสง่เสรมิ

รายงานผลตามจรงิ 

ณ ปีท่ีขอใชส้ิทธิฯ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



ปีฐาน และ ปีท่ีประเมิน

ใหยึ้ดตวัเลขตามค าขอรบัการสง่เสรมิ

รายงานผลตามจรงิ 

ณ ปีท่ีขอใชส้ิทธิฯ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



รายงานผลตามจรงิ

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



หลกัเกณฑแ์ละเอกสารประกอบการใชส้ิทธิฯ

มาตรการปกติ มาตรการพิเศษ

1. ยื่นผา่นระบบ E-Tax

2. รายงานของผ ูส้อบบญัชี -

3. - หลกัฐานแสดงการรายงานตวัช้ีวดั 

และใบอนญุาตจากหน่วยงานท่ีเกี่ยวขอ้ง

4. ทะเบียนสินทรพัย์

5.
ขอใชสิ้ทธิฯ ไดไ้มเ่กินก าลงัการผลิตในบตัรสง่เสรมิ

6. ไมเ่กินมลูค่าการลงทนุจรงิในแต่ละรอบบญัชี 

และ เม่ือรวมกบัรอบบญัชีปีกอ่น 

ตอ้งไมเ่กินมลูค่าภาษีท่ีไดร้บัยกเวน้

"สงวนสิทธิ"์  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รับอนุญาต!



"สงวนสิทธ์ิ"  ห้ามเผยแพร่ก่อนได้รบัอนุญาต!
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